

Живая сказка

*презентация музыкально-поэтического альбома
стихи Э. Д. Гольцмана, музыка М. М. Маслова*

Слайд обложки книги «Живая сказка» (1)

Ведущий: Что может быть лучше, чем возможность познакомиться с удивительным миром книжных героев, перелистать страницы любимых произведений или познакомиться с творчеством поэтов и писателей.

Перед вами новая книжка – музыкально-поэтический альбом «Живая сказка». Придумали её два замечательных человека. Автор стихов – известный новокузнецкий детский поэт Эдуард Данилович Гольцман и композитор Михаил Михайлович Маслов, написавший музыку к его стихам. Книжка вышла в 2009 году. Рождение новой книги – это всегда праздник. Сегодня именинница «Живая сказка».

Для того чтобы познакомиться с героями «Живой сказки», предлагаю провести прогулку по её страницам. Начинается наше знакомство с авторов книжки.

Ведущий: У нас в гостях детский поэт - Эдуард Данилович Гольцман.

Нам всем повезло: и взрослым и детям, мы живём в одном городе с добрым и светлым человеком, который любит детей и посвящает им своё творчество, зовут этого удивительного человека Эдуард Данилович Гольцман. 5 декабря 2009 года Эдуарду Даниловичу исполнилось 75 лет. Он молод душой и только человек, который живёт в особом мире, в мире ребёнка может сказать: «Чтоб не стареть одно есть средство: не надо уходить из детства».

- Эдуард Данилович, расскажите о своём детстве, о своей семье.
- Почему вы стали писать стихи для детей и о детях?
- С какими интересными людьми вас свела жизнь?
- У вас много друзей? Кто они? Расскажите о своей дружбе с ними.
- Ваши первые стихи, первые книжки.

- Как появляются персонажи ваших стихов? Где вы их находите?
- Расскажите о рождении книжки «Живая сказка».
- Прочитайте, пожалуйста, стихи из новой книги.

Ведущий: Примите, дорогой Эдуард Данилович, самые теплые слова благодарности за ваши стихи, за ваше доброе сердце.

Не одно поколение новокузнецчан с детства знают стихи Эдуарда Даниловича. У многих в домашних библиотеках есть его книжки. Современное юное поколение тоже хорошо знает стихи любимого детского поэта, который продолжает радовать читателей новыми поэтическими строчками. Сейчас ребята прочтут понравившиеся стихи из новой книги «Живая сказка».

Дети читают стихи из книги «Живая сказка»

Ведущий: Пожелаем Эдуарду Даниловичу творческих успехов, пусть ещё долго нас радуют его поэтические строки, посвящённое детям.

Ведущий: Многие стихи Эдуарда Даниловича необычайно мелодичны. Они легко запоминаются и становятся песнями.

Книга «Живая сказка» - это музыкально-поэтический альбом. В нём помимо стихов есть и ноты к песням. Много лет Эдуард Данилович дружит с композиторами нашего города. Автором песен этого альбома является Михаил Михайлович Маслов.

Михаил Михайлович родился в семье, где музыка звучала всегда. Окончив школу, Михаил выбрал музыку своей профессией. После окончания педучилища в городе Мариинске остался там работать преподавателем по классу баяна, и продолжил учёбу в Кемеровском государственном институте культуры. В посёлке Малиновка возглавил музыкальную школу, которой руководил 12 лет. Работал Председателем поссовета, заместителем мэра г. Осинники, затем главой этого города. С 1998 года М. М. Маслов работает начальником Управления культуры Администрации г. Новокузнецка. Не смотря на загруженность в работе, он всегда находит время и возможность для музыкального творчества. Михаил

Михайлович пишет лирические песни, романсы, написал гимны, посвящённых Новокузнецку и Кузбассу, выпустил несколько музыкальных сборников, в которые вошло около тридцати произведений, и конечно, много песен для детей на стихи Эдуарда Даниловича Гольцмана.

Ведущий: Послушайте как задорно и весело поют дети:

Звучит аудиозапись «Шла лошадка»

Следующая песенка «Грибной дождик» - шутливая, она напоминает нам о тёплом лете, о любимом времени - летних каникулах. Озорной дождик зовёт нас в лес по грибы, на встречу с прекрасным миром природы.

Звучит аудиозапись песенки «Грибной дождик»

Ведущий: Авторы книжки «Живая сказка» Эдуард Данилович Гольцман и Михаил Михайлович Маслов очень любят родной город, его парки и фонтаны, его старину и красоту сибирской природы, но самое главное - людей, которые трудятся в этом прекрасном городе. Родному городу, его людям посвящено много песен: «Сад-полисад», «Мой Кузнецк-Новокузнецк», «Город-сад». Новокузнецк - город металлургов и шахтёров о них поётся в песнях «Лампочка шахтёра» и «Шахтёрский край», предлагаю послушать песню «Шахтёрский край».

Звучит аудиозапись песни «Шахтёрский край»

Ведущий: Пожелаем творческих успехов М.М. Маслову, ждём его новых музыкальных произведений.

Ведущий: Для того, чтобы книга привлекла внимание и заинтересовала читателя над ней работают художники-иллюстраторы. Я хочу вас познакомить только с двумя, чьи иллюстрации вошли в книжку. Василий Петрович Кравчук, автор рисунков вошедших в книгу «Живая сказка». Талантливый художник Василий Петрович Кравчук живёт в Кемерово, он – главный художник книжного издательства. Оформил более 400 (четырёхсот) книг, Все его рисунки светлые, добрые. Василий Петрович иллюстрирует книги авторов, с которыми дружит и хорошо знает их творчество. Сейчас тот самый случай, когда лучше увидеть эти рисунки.

Показать слайды с рисунками В. П. Кравчука

«Живая сказка». - С.8,24,43,77(2) ,88(2)

Ведущий: В книге «Живая сказка» вы встретите рисунки Альбертины Фёдоровны Фомченко. В нашем городе её знают все. Талант Альбертины Фёдоровны многогранен. Она пишет иконы, портреты людей, делает замечательные куклы и выступает с ними на своих концертах, пишет стихи и песни. Её красивый голос звучит в фильме «Синий кот на белом снегу». Альбертина Фёдоровна расписывает лаковые миниатюры и с удовольствием иллюстрирует книги. Все живописные работы Альбертины Фёдоровны Фомченко интересны. Герои её картин освещены добрым светом. На вопрос «Как рождаются ваши творческие работы?» – Она отвечает: - « Как душа просит, так и пишу». Её лаковые миниатюры находятся в Москве и Петербурге, портреты - в московских художественных галереях. С её творческими работами вы можете познакомиться в краеведческом и художественном музеях нашего города. Огромное количество своих работ Альбертина Фёдоровна передала в различные детские организации.

В «Живой сказке» рисунки художника написаны яркими красками, герои стихов Эдуарда Даниловича в её рисунках – являются сказочными персонажами.

Показать слайды рисунков А. Ф. Фомченко

«Живая сказка». - С.19,36,38,39,87

Ведущий: Рисунки двух замечательных художников Василия Петровича Кравчука и Альбертины Фёдоровны Фомченко украшают нашу книгу-именинницу «Живая сказка».

Ведущий: Для того чтобы появилась такая красочная, весёлая книга над ней работали составители – специалисты сектора электронной информации Центральной детской библиотеки Татьяна Лоскутова и Венера Черганова, они подбирали иллюстрации, и что самое главное – в каждой картинке отражали содержание стихотворений или песен наших авторов.

Показать иллюстрированные стихи и прочитать стихи: С. 17,24,43, 66.

Ножки избушки

На курьих ножках
У дорожки
Избушка ветхая была.
Вокруг неё лиса ходила
Саму Ягу перехитрила
И... курьи ножки увела.

(С. 17. рис. А. Ф. Фомченко)

Черепаша

Черепаша вместе с домом
Шла тропинкой незнакомой.
Видит камень на пути:
- Разрешите мне пройти!
Вечереет. Скоро ночь.
Не уходит камень прочь.
Черепаша ждёт с тоской:
Вот невежливый какой!

(С. 88. рис. В. П. Кравчука)

Ведущий: Ребята! После работы составителей, был создан макет книги. Потом его отдали в типографию. Там опечатали на бумаге, переплели и вот она перед нами. Пожелаем «Живой сказке» встретить много добрых читателей, а нам радостных минут от встречи с этой книгой.